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Aaldert van der Vlies, raadslid ChristenUnie  en Initiatiefnemer treedt op als gespreksleider en heet bewoners en Mw. Petersen, directeur van Pollux bv.  welkom, met dank aan de heer Toon van Genugten voor de geboden ruimte  en koffie.
Op verzoek van een omwonende is tot verslaglegging gekomen.

Aanleiding
Door de  heer Toon  Van Genugten was aan omwonenden een toezegging gedaan om  uitleg te geven over zijn  voornemens om het voormalige ABAB gebouw als huisvesting voor met name Poolse arbeidskrachten te gaan gebruiken. Het uitblijven van het nakomen van deze toezegging was voor van der Vlies aanleiding te bemiddelen bij het actief bij elkaar te brengen van omwonenden en de heren Toon en Antoon van Genugten, eigenaren. Van der Vlies zegt desgevraagd dat hij enkele omwonenden tevoren telefonisch heeft geïnformeerd maar dat de verschijningsdatum van Groeiend Best  en de daarin aangekondigde datum noodgedwongen kort op elkaar lagen. De komende feestdagen waren daarop van invloed.

Een deel van de ongeveer 25 aanwezigen maakt gebruik van de rondleiding door het gebouw. Een ander deel benut de gelegenheid om de aan de muur hangende tekeningen te bestuderen op ruimtelijke en bouwkundige aspecten.

Wervingsbureau Pollux is vertegenwoordigd  door haar directeur Mw.Henriette Petersen. 
De heer  Toon van Genugten geeft vervolgens een toelichting.
Er verblijven nu 700 tot 800 Poolse mensen in Best. Deze werknemers dragen bij aan de Brabantse economie. Ze komen op  aanvraag en verdienen daarom redelijke woonruimte. Daarin zou de bestemmingswijziging/aanpassing van het ABAB-gebouw kunnen bijdragen. De Crisis- en Herstelwet (nieuw beleid) biedt mogelijkheden op basis waarvan nu een vergunning is aangevraagd. Van Genugten stelt dat het gebouw niet in een woonwijk staat en  daarom geschikt geacht wordt voor ombouw, waarbij voldaan zal worden aan de nieuwste eisen. Polen zullen tijdelijk in het gebouw verblijven: veelal 3 of 6 maanden.
Mevrouw Petersen van Pollux vult dit aan met nadere informatie.
Pollux zendt 800 tot 1000 uitzendkrachten uit in hun werkgebied. Deze worden vooral in Polen geworven. Ingezet wordt op respect en  betrouwbaarheid, waarvoor scholing wordt aangeboden. Kleinschalige huisvesting in woonwijken blijkt overlast te geven en is moeilijk en kostbaar. Daarom wil Pollux daarmee stoppen en  inzetten op grootschalige huisvesting: voorbeelden van de omvang:  1x 25 personen, 1x 80 personen en 1 met 160 – 220 personen. In dit soort situaties geldt dat er een conciërge/beheerder is van Pollux en een beheerder aangesteld door de gebouw- eigenaar. 
Zij houden permanent toezicht door middel van camera ’s en toegangscontrole.
In geval van calamiteiten kan direct worden ingegrepen. Tevens worden recreatie- mogelijkheden aangeboden. Voorbeeld: In Roosendaal zijn met de politie/wijkagent beleidsafspraken gemaakt en er vindt maandelijks overleg plaats. Voor ‘112’ is een ‘zaaknummer’ uitgegeven, waarmee directe toegang beschikbaar is.
Ook voor Best zou iets dergelijks gestart kunnen worden.
In geval de omwonenden overlast  ervaren kunnen ze dat voor een follow-up bij Pollux melden.
Vragen
Vraag:   Om hoeveel bewoners gaat het feitelijk? 
Antwoord: maximaal 75.
Vr:      Welke activiteiten gaan er in het gebouw plaatsvinden?
Antw:  Er komt een centrale keuken. De ruim bemeten kelder gaat voor recreatieve  doeleinden worden aangepast. 
Vr:       Is er gedacht aan alternatief gebruik door COA of huisvesting voor senioren?
Antw:  Voor COA is de ruimte te kleinschalig. Van belangstelling door ouderen is niet gebleken. Vermoedelijk komt dit mede omdat ouderen bij voorkeur op loopafstand van centrum en winkelvoorzieningen wonen.
Vr:       Kan het pand eventueel dienen  als overloop voor woningnood?
Antw:  Daarin is niet voorzien.
Vr:       Waarom deze bestemming en niet zorgcentrum?
Antw:  Mensen die in een zorgcentrum verblijven willen in het centrum wonen en dit pand ligt (te) ver van het centrum.
Vr:       Bij wie aankloppen in geval van calamiteiten?
Antw:   Bij overlast of rumoer of burengerucht in de voor de nachtrust bestemde tijd allereerst  de politie. Tevens kan contact worden opgenomen met Pollux.
Constatering omwonende: Dit pand ligt in de woonwijk Salderes (meegedeeld tijdens de discussie op het gemeentehuis), grootschalig wonen zou daar NIET passen.
Antwoord: Dit is de beste locatie, ligt aan de rand van de wijk.
Door de ook aanwezige architect van Best Architecten wordt een aanvullende toelichting gegeven. Er komen 39 kamers voor maximaal 75 personen.
Het door sommigen genoemde getal van 300 personen heeft betrekking op het aantal personen dat volgens brandweervoorschriften maximaal in het gebouw mag zijn. Werknemers en onderhoudspersoneel daaronder begrepen. 
De totale doorlooptijd vanaf  vergunning tot en met verbouwing/aanpassing wordt geschat op 1 jaar.

Enkele bewoners zijn bang voor waardevermindering van hun woning (schatting 20 – 25%). Daarbij wordt verwezen naar  eerdere overlast van de zgn. ‘Moro’-villa. 
De heer van der Vlies stelt dat een vergelijk met een groepering van criminele signatuur niet opgaat. 
Pollux stelt voor aan bewoners Salderes  om, voor de Raad in Best een beslissing genomen heeft,  elders (Bergen op Zoom) te gaan kijken en daar met de omwonenden in gesprek te gaan om hun ervaringen te vernemen. 
Vraag:          Is het IBC-kantoor een mogelijk alternatief?
Antwoord:    Dat heeft een andere eigenaar.
Vraag:          Hoe is de verdere procedure rond de aanvraag (ingediend 10 of 11 nov.) 
Antwoord:    Op de lopende vragen zal de gemeente vermoedelijk in januari 2015 antwoorden. Of het college hierover zelfstandig een besluit zal nemen zonder de raad te raadplegen bestaat geen zekerheid. (Van der Vlies zegt te verwachten dat de wethouder dat NIET zal doen).

Tot slot bedankt Van der Vlies  alle aanwezigen voor hun belangstelling en de zakelijke wijze waarop met elkaar van gedachten is gewisseld.
Een verslag zal  binnen 14 dagen op de site van de ChristenUnie )  gepubliceerd worden. (www.best.christenunie.nl)
De heer Antoon van Genugten  wenst een ieder Goede Kerstdagen.
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